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,5 DE MARÇO DE 2021

PRESIDENTE. JOSENITO VTTALE DE JESUS (NITINHO)

t" sgcnerÁ2o- sARcENTo BYRoN ESTRELAS Do MAR

:'spcnrtÁ2o- sARCENTo BYRoN ESTRELAS Do MAR

Com a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às

nove horas e três minutos o Senhor Prêsidente declarou aberta a

sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de

Íuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno

Garibalde (DEM), Cícero do Sonta Morio (PODE), Doutor Monuel

Morcos (PSD), Eduordo timo (REPUBLICANOS), Emília Corrêa

(PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), lsac

(PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Linda Brasil (PSOL), Josenito

Vitale de Jesus (Nitinho), (PSD), Alexandro da Conceição (Soneca)

(PSD), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos),

(SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo
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(PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques

(CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo

da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar
(REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Vinicius Porto

(PDT). (vinte e quâtro). Lída a ata da vigésima segunda Sessão

Ordinária, que foi aprovada sem restrição.

EXPEDIENTE

Constam no Expediente: Requerimentos de números 117,

11812021 de autoria do Vereador DouÍor Manuel Marcos,
11912021 de autoria da Vereadora Linda Brasil. Indicações de

números 880,883, 889, 891,895 a 899,90112021 de autoria do
Vereador Fábio Meireles, 881, 882, 884 a 888, 890, 920 a 9321

2021 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, 89112021 de autoria
do Vereador Professor Bittencourt, 893,89412021 de autoria do
Vereador Eduardo Lima, 90012021 de autoria da Vereadora
Sheyla Galb4 90112021 de autoria do Vereador Binho, 903 a
9lll212l de autoria da Vereadora Professora Ângela Melo, 911 a
91412021 de autoria da Vereadora Linda Brasil, 915 a 91912021

de autoria do Vereador Cícero do Santa Maria. Inscritos no

Pequeno Expediente, usaram da palavra os Senhores Vereadores:

Professora Ângela Melo se solidarizou com as três mil e doze

vidas perdidas em nosso Brasil, e após repudiou a atitude de

alguns grupos nas redes sociais que publicaram informações
falsas a respeito da postura do Governador Belivaldo Chagas,

dizendo que não compactua com mentiras, como as proferidas
pela deputada Carla Zambelli, que só favorece o ódio e o caos
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institucional, se somando à posição dos companheiros Senador

Rogério Carvalho e o Deputado Federal João Daniel, que estão

tomando medidas para que as incitações de Zambelli sejam

devidamente responsabilizadas. Em outro assunto falou sobre a

fusão das três bibliotecas existentes em nosso município,
vinculadas à Funcaju: lvone de Menezes Vieira, na Farolândia;

Clodomjr Silva, no Siqueira Camposi e Mário Cabral, no Cêntro,

repudiou também qualquer possibilidade de fechamento das

bibliotecas de Aracaju ou junção das três em um único lugar, a

seu ver é muito preocupante, e é totalmente contra uma
propostã como essa e êspera que a Funcaju afirme publicamente
que não há qualquer movimentação neste sentido. A vereadora

Professora Ângela Melo (PT) se pos)cionou em defesa da

valorização e ampliação das bibliotecas públicas municipais de

Aracaju. Atualmente, a cidade tem três bibliotecas vinculadas à

Funcaju: lvone de Menezes Vieira, na Farolândia; Clodomir Silva,

no Siqueira Campos; e Mário Cabral, no Centro, e ainda se

colocou à disposição do Vereador Pastor Diego em defesa da

biblioteca da farolândia. Finalizou agradecendo a atenção de

todos. Ricardo Marques agradeceu aos colegas que o

representaram na reunião que ocorreu na SMTT, dizendo ter
ficado feliz pelo fato de algumas sugestões suas através de

indicações e requerimentos terem sido implementadas para

amenizar a situâção nessa pandemia, nos transportes coletivos e

nos terminais, e uma delas foi para que a prefeitura designe

fiscais orientadores para organizar as filas nos terminais de

integração. Aindâ em suas colocações, pediu também a SMTT

que quinta-feira não sendo ponto facultativo não reduza a frota
dos coletivos e também pediu que se for mantido nesse final de

sêmana o toque de recolher aumentar a frota nesse horário.

Concluiu desejondo uma boa sessão a todos, Ricardo
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Vasconcelos parabenizou os vereadores, informando que a

Câmara hoje comemora cento e sessenta e seis anos, quê esse

parlamento vem desempenhando o que está na Constituíção.
Ainda em suas colocações informou que seu Partido Rede

Sustentabilidade realizou um congresso muito produtivo e

aconteceu no último fim de semana, e seguiu parabenizando

tanto o prefeito pela atitude à Frente Nacional de Prefeitos, que

em vídeo fez um apelo por mais vacinas como também
parabenizou o Vereador Fabiano Oliveira pela atuação à Frente
Parlamentar do Turismo, destacando a reunião que houve nessa

comissão com a presença do Presidente da Emsurb, Luiz Roberto
onde debateram a situação dos comerciantes da Cinelândia que

continuaram no local. Concluiu desejando uma boa sessão a

todos. Sávio Neto destacou que a faixa etária de sessenta a

sessenta e seis anos serão vacinas, a seu ver é esperança de dias

melhores. Disse ainda que nesse momento de pandemia o apoio
espiritual que as pessoas recebem é muito importante para

diminuir o sofrimento pela perda dos seus entes queridos, e para

aqueles que também passaram pela doença, ao tempo que pediu
para o governador dá um momento de alegria nessa semana

santa para que as pessoas possam frequentar as igrejas e fazer
suas orações. Concluiu falando sobre o caso envolvendo o

Policial Militar da Bahia Wesley Góes que foi morto. Sargento
Byron disse que ao fazer atividade Íísica na Orla de Atalaia se

deparou com uma sítuação e na ocasião acompanhou a

Abordagem Social, serviço ligado à Secretaria da Assistência

Social, voltado à identificação e garantia de direitos da

população em situação de rua, dizendo que neste período de
pandemia, o serviço tem focado no acolhimento das pessoas que

residem nas ruas como forma preventiva tendo em vista à alta

vulnerabilidade de contágio pelo novo coronavírus. Em outro
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assunto falou sobre a Comissão Parlamentar do Turismo no qual

faz parte, destacando o trabalho que vem sendo feito,
principalmente com a Emsurb, com relaçâo a questão dos
comerciantes da Cinelândia, e ainda em seu discurso disse que

esteve no Recanto da Paz, localizado no Bairro Atalaia, dizendo
que a população sofre com a falta de saneamento básico e
recapeamento ãsfáltico, a seu ver eles precisam ter seus direitos
garantidos. Em suas conclusões teceu comentários com relação
ao caso do Policial Militar da Bahia Wesley Góes que foi morto,
dizendo que ele se sentia revoltado em ter que prender cidadãos
do bem, e também informou que uma loja de artigos esportivos
foi fechada por conta da pandemia. Sheyla Galba informou que

recebeu respostas das suas demandas através da Secretaria
Estadual da Saúde, dizendo que os pacientes oncológicos serão

vacinados na terceira fase em meados do mês de abril, alertando
que os pâcientes precisam procurar seus oncologistas para que

ele conceda a autorização para a vacínação. Em outro assunto
disse que esteve no Hospital Nestor Piva v:sitando todas as

dependências daquele local, inclusive a área destinada ao Covid-

19. Finalizou apelando para que todos continuem usando
máscaras, pois a situação está alarmante. Vinicius Porto
enalteceu a reunião que houve com a Comissão Parlamentar de

Turismo, dizendo que comerciantes tiveram a oportunidade de

dialogar com o Presidente da Emsurb, Luiz Roberto, destacando
que tanto o presidente como o prefeito desejam solucionar o

problema dos ambulantes da Cinelândia. Em outro assunto disse
que assistiu o vídeo dos prefeitos que fazem parte do consórcio
das vacinas, destãcando que o prefeito Edvaldo Nogueira na

ocasião fazia apelo internacional para que seja enviâdo mais

insumos e vacinas para exterminar esse mal. Disse ainda que

alguns vereadores estiveram visitando o Hospital Nestor Piva, a
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necessidade de criar um protocolo de embarque dos passageiros

dentro e fora dos terminais de ônibus, garantindo filas com

distanciamento, a ampla divulgação dos horários do ônibus pra

evitar longo tempo de espera, disponibilizar álcool em gel,

máscaras do tipo pff2 e higienização dos ônibus diariamente,

sua indicação ainda versa sobre a ampliação das ciclovias e

criação de ciclofaixas, para viabilizar o uso de bicicletas e motos,

também solicitou o não aumento de passagem do transporte na

pandemia, uma vez que houve um aumento da pobreza durante

a pandemia e uma crise econômica, outra solicitação foi a

gratuidade do transporte público para as pessoas

desempregadas. Concluiu se solidarízando com o caso do jovem

negro Caio Linoam, que foi preso sendo confundido com outro

rapaz, destacando ser caso de racismo e vai levar para

conhecimento da Comissão de Direitos Humanos. Assumiu a

Presidência o Vereador Vinicius Porto. Nitinho parabenizou os

colegas pela sessão anterior, em especial a Vereadora Angela

Melo, dizendo que teve uma postura democrática, pois mesmo

com suÍrs quinze emendas sendo rejeitadas se comportou bem

tranquila, e a seu ver deu um exemplo a todos mesmo como

pensamentos diferentes. Ainda em suas colocações também

parabenizou o Vereador Anderson de Tuca, Presidente da

Comissão de Justiça pela sua postura e capacidade à frente desta

comissão. Concluiu parabenizando o prefeito pelo respeito a este

parlamento- Assumiu a Presidência o vereador Nitinho. Paquito

de Todos iniciou o seu discurso elogiando os trabalhos dos seus

colegas , em especial a Professora Ângela e Anderson de Tuca

pelo belíssimo trabalho desenvolvido na sessão de ontem., ao

tempo que também agradeceu ao Vereador Fábio Meireles

pelas informações principalmente na questão da vacina. Em

outro assunto abordou o assunto com relação ao desemprego

em meio a pandemia, dizendo que a chegada das vacinas é uma

informação importante para todos, pois, infelizmente, muitas
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vidas estão indo embora, porém também pedi aos governantes
que possam rever a questão das medidas restritivas para que o
desemprego não aumente tanto, pois é preciso que se tenha
medidas que funcionem a médio e longo prazo. Finalizou
dizendo que se faz necessário fazer um planejamento para

ajudar essas pessoas que estão sem ter o que dar o que comer a

seus filhos. Pastor Diego em seu discurso rebateu a informaçào
que esta Casa tentou desqualificar as emendas da Vereadora
Professora Angela Melo, discordando e disse que em nenhum
momento isso aconteceu e tudo foi feito com conhecimento e

estudo sobre as emendas. Em outro assunto parabenizou a SMTT
por estar trabalhando para resolver a problema do transporte
público, disse que vai aguardar as novas ações com relaçào as

aglomerações para evitar a propagação do coronavírus. Concluiu
dizendo que não podem deixar essa situação se agravar, e que

todos precisam fazer sua paÍe. Professor Bittencourt lamentou
a fala da Vereadora Linda Brasil, dizendo que em momento
algum esta Casa tentou desqualificar o trabalho da Vereadora
Professora Angela melo, Em outro assunto, parabenizou o seu

Panido PC do B pelos noventa e nove anos, dizendo que se

destaca pela luta comprometida nos direitos do Brasil, que

respeita as diversidades democráticas de homens e mulheres em
defesa de uma democracia igualitária e justa, ao tempo que
parabenizou também os seus dirigentes . Finalizou informando
que sábado partir das nove horas o Partido PC do B realizarâ uma
conferência estadual. Inscritos no Grande Expediente, usaram da
palavra os Senhores Vereadores: Cícero do Santa Maria pediu
um minuto de silêncio pelas trezentas mil mortes pela Covid-19,
após informou que na última sexta-feira esteve reunido junto com
a Vereadora Sheyla Galb4 com a Secretaria Estadual de Saúde e

na ocasião foram atendidos pelas auloridades competentes os
pedidos para que portadores de deficiência e pacientes

oncológicos fossem prioridade na fila de vacinação. Em outro
assunto falou sobre o Posto de Saúde Elizabeth Pita lembrando
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que vem lutando há muito tempo inclusive com a ajuda do ex-

vereador Jason Neto, informando esse posto foi demolido para

que fosse reconstruído com uma estrutura muito melhor e

preparada, para atender a comunidade, informando que já teve
uma reunião com o Prefeito Edvaldo Nogueira, que garantiu que

está tudo encaminhado para a reconstrução do posto. Ainda em

suas colocações informou uma visita que fez junto a lideranças
locais, no bairro coqueiral, e no local visitaram uma imensa área
inutilizada em frente a uma escola, pedindo que a Gestão

lvlunicipal pudesse analisar a possibilidade da construção de uma
praça, pois segundo ele, alí habitam muitas pessoas e crianças
que necessitam desse tipo de lazer. Concluiu pedindo a todos
que se cuidem, pois essa doenças não escolhe raça. Doutor
Manuel Marcos cumprimentou a todos e após disse que ontem
loi uma sessão extraordinária, ao tempo que parabenizou a

Vereadora Professora Ângela Melo pela sua conduta como
parlamentar, destacando que esse parlamento precisa de pessoas

como ela que aceita os debates de forma contraditória. Em outro

assunto, abordou a exaustão que se encontram os

profissionais da saúde por causa da pandemia , dizendo
que tem tido relatos de médicos que estão extenuados
com seu trabalho e que existe uma síndrome chamada

de burnout que, infelizmente, está acometendo os

profissionais da saúde por conta da exaustão, na ocasião

também falou sobre a questão das UTls, que segundo os

dados, a rede pr;vada está com cem por cento e a rede
pública noventa por cento, mas na sua visão todos estão
lotados, pois se existe fila, então há lotação, e disse ainda
que estão faltando insumos nos hospitais para intubação
e não é porque o goveíno não quer comprar, é porque

não há onde comprar, e pediu encarecidamente que as
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pessoas só saiam se for estritamente necessário e

procurem se cuidâr. Concluiu parabenizando o Partido PC

do B pelos noventa e nove anos em nome do Vereador
Professor Bittencourt. Foi aparteado pelos Vereado:'es:
professora Ângela Melo, Ricardo Marques. Eduardo Lima
parabenizou os vereadores pelo nível de discurso na sessão
anterior, e após informou que de acordo com dados da Secretaria
Municipal de Assistência Social vinte e seis mil famílias vivem n
a extrema pobreza sobrevivendo com apenas oitenta e nove reais,
dizendo que tem feito visitas as periferias e que existe quaffo
bairros com maiores índices de automutilação nas escolas ainda
apontou possíveis motivos para a frequência desse problema,
por causa que os jovens estão reclusos em casa, por causa do
isolamento social, sem ver os amigos, sem opções de lazer, e que
tem conversado com a direção, famílias e recebe muitos
desabafos de pais que veem os filhos se automutilando, a seu ver
essa é uma questão que precisa estar em pauta sempre nesta
Casa, não podem se furtar deste debate, destacou ainda a

importância da parceria escola e família para reverter esse

cenário, a ação do poder público, projetos contra a

automutilação. lnformou também que a Secretaria Municipal de
Saúde realíza um trabalho psicológico por telefone e que
funciona e precisa ser divulgado. Finalizou defendendo a

importância dos psicólogos nas escolas. Foi aparteado pelos

Vereadores: linda Brasil e Ricardo Marques. Emília Corrêa
parabenizou a Vereadora Professora Ângela Melo pelas emendas
apresentadas, ao tempo que também reconheceu o trabalho feito
pela Comissão de Justiça e Redação, a seu ver a divergência
engrandece o parlamento, mais as vezes não é compreendida. Em
outro assunto disse que as sugestões que tem trazido para esta
Casa tem servido para outras cidades, informando que o Prefeito
da Cidade do Rio de Janeiro Eduardo Paz, vai dar auxílio para
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novecentas mil pessoas, inclusive os artistas locais, que a cidade
do São Luís do Maranhão também aplicou essa medida e deseja
que nossa cidade tanto o município como o govemo procure se

adequar e ajude as pessoas que estão sofrendo, destacando ainda
que não deseja ser elogiada pela classe política e sim pelas
mesmas pessoas que pensam igual. Concluiu informando que o
Ministério Público Federal enviou oficios para todos os
governadores e prefeitos pedindo explicação do dinheiro utilizado
por parte do governo federal no Hospital de Campanha. Foi
aparteada pelos Vereadores: Linda Brasil, Ricardo Marques. Em
questão de Ordem, falaram os Vereadores: Fabiano Oliveira,
Professora Angela Melo, Fábio Meireles, Eduardo Lima, cuja
íntegra se encontra nos anais deste Poder. E, como mais nada
houvesse a tratar, o Senhor Presidente convocou outra Sessão

Ordinária no horrlLrio regimental, dia trinta de março de dois mil e
vinte e um, e deu por encerrada a sessão. Palácio Graccho
Cardoso, dia vinte e cinco de março de dois mil e vinte e um.
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